



# 开封召开应急管理基层基础体系建设会



会议现场

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方  
见习记者 韩亚楠 通讯员 张珂/文图

3月12日,开封市以视频会议形式,召开应急管理基层基础

体系建设暨推进安全生产三年专项整治行动专题会议,深化全市应急管理体系改革,提升应急管理水平,加快应急管理

体系和能力现代化,全面防范化解重大安全风险。市政府党组成员王国庆出席会议,并提出要求。

在听取相关情况汇报后,王国庆强调,应急管理基层基础体系建设国家有部署,省级有要求,全市上下一定要高度重视,站位要高、动作要快、对标要实,抓点带面,推动各项工作全面落实;督导要严,坚持问题导向、立行立改,将基层基础建设工作作为县区月度考评批序重要依据,确保工作取得更大实效。

就扎实推进安全生产三年专项整治行动,王国庆要求,各县区及有关部门思想认识要到位,重点环节要盯紧,重点工作要抓好,以更加饱满热情,更加昂扬斗志,更加务实作风,真抓实干、埋头苦干,全面推进应急体系和能力建设,为全市高质量发展夯实应急保障。

## 开封市城乡一体化示范区 举办应急管理网格员培训班

□东方今报·猛犸新闻记者 陈艳辉  
为积极推进示范区“应急管理+智慧网格”运行机制建设,全面提升基层安全生产监管的精细化、信息化和社会化水平,3月10日下午,示范区举办应急管理网格员培训班,培训以视频会议形式进行。示范区安委办主任、应急管理局局长聂爱军主持培训,市应急管理局调研员曹军营任培训讲师,市应急管理局党委委员、副局长戴国胜出席培训并做出重要讲话,各乡(场)、街道办网格长、网格员在分会场参加此次培训。

此次培训,开封市应急管理局结合示范区网络大数据平台优势,精心设置相关课程。培训内容进一步明确了应急管理网格员工作任务:积极学习领会安全生产的法律法规及有关文件、深入

群众倾听应急管理相关建议、准确识别并上报辖区内安全隐患。同时,曹军营详细解读了28项安全风险隐患,逐条教授网格员们识别方式、参考法规以及上报途径,再次强调了网格员工作重点:坚决做细做实安全隐患排查工作,切实保障群众生命财产安全。

戴国胜在培训中强调,面对应急管理工作的新形势、新矛盾、新挑战,要充分把握安全风险的规律特点,做到全面排查风险、找准重大风险、有效化解风险,夯实应急管理的基层治理基础,做到“沉到底”“立得住”“链接紧”。示范区应急管理局既要建立高素质的应急管理网格员队伍,构建全区风险治理共同体,实现多元主体联动,严格落实隐患闭环管理,也要健全网格

员奖励机制,设置积分制管理办法,拿出专项经费进行工作突出和举报奖励,为网格员履职尽责提供坚实保障。

在培训过程中,主会场和分会场的参训学员均集中精力、专心听讲。通过此次培训,进一步强化了参训网格员的安全底线思维,增强了网格治理工作能力和应急处置水平。聂爱军表示,示范区将立足全区现有网格化治理机制,持续优化网格结构,切实加强队伍建设,深入运用技术赋能,不断提升网格管理效能,努力实现“及时发现安全隐患、联通共享各类数据、快速解决隐患问题”的目标,形成应急管理的巨大合力,紧绷安全弦、织密安全网,不放过触碰到的任何风险隐患,持续将示范区应急管理工作成效推向更高的水平。

## 兰考消防: 焦裕禄故地添植新绿 实践中学党史感党恩

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方  
通讯员 王芳 张蕾

3月11日上午,为深入贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的绿色生态发展理念,开封市兰考消防救援站来到坝头镇开展“学党史,感党恩,植新绿”活动,为美丽乡村建设添新绿,在宣传环保理念的同时立志将焦裕禄同志除三害的坚定决心与奉献精神传承下去。

当日上午10时,指战员们在焦裕禄纪念馆,聆听焦裕禄同志当年“治风沙、除三害”的感人事迹;在焦裕禄干部学院门前瞻仰“焦桐”,这棵1963年

焦裕禄同志亲手种下的小树苗,如今已经长成了参天大树,如同焦裕禄精神在人们心中茁壮成长。缅怀完革命先烈,兰考消防救援站一行前往东坝头镇开展植树活动。

活动中,25名消防指战员变身植树队伍主力军,他们三五成组,干劲十足,挥锹铲土、扶树定根、提水浇灌……整个过程配合默契,各个环节井然有序,植树现场呈现出一片热火朝天的景象。经过3个小时的努力,200余株红叶石楠苗拔地而起,迎着和煦春风焕发出勃勃生机。

“这次活动不仅锻炼了自己

的植树能力,也在实践中上了一节生动的党课。”参与植树的消防指战员感慨地说,回溯焦裕禄同志在兰考县475天的战斗史诗,他所铸就的蕴含着爱民亲民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神的不朽丰碑依旧在历史长河中熠熠生辉。而焦裕禄同志展现出的“与天奋斗,与地奋斗”的高尚革命情操,至今仍如灯塔般指引着每一位共产党员。置身在这样的红色沃土下,今后将以焦裕禄前身为标杆,以焦裕禄精神为指导,高标准高质量地完成本职工作,做焦裕禄式的好党员。

## 开封示范区消防大队 开展“3·15” 消防产品专项执法检查

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方

见习记者 王汝龙 韩亚楠 通讯员 李楠

为进一步强化消防产品市场管理,严厉打击假冒伪劣消防产品,不断提高火灾预防能力和社会公共安全保障水平,确保辖区消防形式持续平稳,3月15日上午,开封示范区消防救援大队联合区市场监督管理局等部门组织开展“3·15”消防产品专项检查行动,全面治理和净化消防产品市场。检查中,检查组深入辖区生产、销售、使用领域开展消防产品专项检查,依据《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国产品质量法》等法律法规,认真对照相关产品的质量检测报告、合格证书等资料,查看各领域是否具备国家强制性产品认证、强制性检验等市场准入资格,并仔细核对消防产品的生产厂家、规格型号与检验报告是否相符。

在消防产品销售单位,检查组着重检查了灭火器、消防水带、应急照明灯等消防产品的合格证书、产品生产企业资质等文件报告。在消防产品使用单位,检查组重点对灭火器、消防应急灯具、消防水枪、水带、等消防产品进行全面检查,提示各使用单位消防安全管理人不要贪图一时的便宜而购买使用不合格消防产品,并告知各单位消防安全管理人各种常用消防产品的合格标准、评定标准,要求其提高认识,注意辨别,提高消防安全意识和能力。此外,大队通过微信群动员单位关注、支持、参与到消防产品的整治行动之中,通过“96119”举报电话举报消防问题,在全社会形成共同抵制假冒伪劣消防产品的良好氛围。下一步,示范区消防救援大队将加大与市场监督管理局等相关部门的联合执法力度,加强对消防产品使用、销售单位的影响力。同时,大队持续开展上门宣传、微信提示等一系列宣传活动,着力净化和规范消防产品市场秩序。

## 执行员运用网络查询 督促债务人主动还款

开封市禹王台法院执行员运用网上查询,快速执结一起欠款纠纷。

田某和李某两人有十多年的交情,亲如手足。两人曾于2019年合伙做生意,不料生意不景气,最后散伙。经结算,李某欠田某款14400元,李某却以种种理由不还,田某气急之下诉至法院,经开封市禹王台区人民法院调解,双方达成还款协议。

李某签收调解书后就人间蒸发,田某申请执行。法院向李某送达有关法律文书后,李某无动于衷。执行员通过执行网络查控系统查询到李某的浦发银行卡上有近万元的存款变动,并通过银行预留信息找到李某的另一个电话号码,联系到李某,传唤到院的李某在翟凯杰的循循善诱下,说出了心里话:他到处给我的朋友说我不还钱,我很生气,我只是缓几天,不是不还款。翟凯杰告知李某若被动履行还款义务将会受到限制高消费、纳入失信、罚款等惩戒,李某在执行员的释法下迷途知返,明确表示不需法院强制扣划,并于当日下午将执行款全额交付田某。

秦莹